

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарията аџлауа зей рѳу іаџоу шееіџуџу!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Областкома КПГ в Абхазии.

Цена 2000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхазроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—45 т. руб.
Приним. объявления от ур-
ражени и членов на
по тарифу 5000 р. за стр.
лет. за предель. сроком.
Известия партии и проф.
отдел. прин. бесплатно.
Годовые артымы и эс-
тимадына аџа шџоџу.

— Наркоминдел РСФСР приглашает Антанте пригласить на конференцию в Генуе и Турцию.

— Американский союз «Друзей Совроссии» собрал в пользу голодающих 225 т. долларов.

— В конце января в Абхазию придет 150 детей Поволжья.

Центральная внутрипартийная работа.

Партия наша руководит огромным государством. Медленно, шаг за шагом, то отступая, то отходя в сторону, то оставаясь на месте, но в общем и целом в конечном итоге она ведет страну к социализму. Мы от нашей цели отказаться не можем, основам своей программы мы не изменим.

Партия окружена кольцом врагов. Буржуа, торговец, мещанин, обыватель—наши непримиримые враги. Они должны считаться с фактом, признать нашу победу и свое поражение в политической борьбе. Они вынуждены подчиниться нашей власти. Но они несколько не примирились с тем, что мы прежнему России переделаем по своему. Наоборот, они надеются, они стремятся нас, коммунистов, переделать на свой буржуазный, мещанский, обывательский лад.

Здесь нам грозит большая опасность. «Этот враг—сильнее Колчака и Деникина, говорит Ленин, ибо он всюду, ибо его трудно заметить, ибо он многолик и многообразен». Для того, чтобы его победить—нам необходимо полнейшее единство своих рядов. Единство у нас будет, когда партия будет однородна, когда пролетарские элементы все время будут в ней преобладать, когда нерабочие члены партии сознательно и честно будут стоять на классовой пролетарской точке зрения, когда все чужеродные элементы будут изгнаны вои.

Но одной однородности недостаточно—нужна сознательность. Мало, слишком мало, быть коммунистом по чувству, по настроению, по «вере»—надо знать, надо понимать, нужно видеть исторический путь, по которому мы идем, нужно уметь представить вместе, связать воедино то, что было вчера, то, что есть сегодня, то, что будет, что должно быть завтра.

Напряжение не должно ослабевать.

Несомненно, у нас сейчас наблюдается некоторый подъем в нашем хозяйстве. Несомненно, кое-каких, правда, частичных побед мы уже достигли. Жизнь оправдала новую экономическую политику, показала, что намеченный ею путь—правильный путь, и ведет нас к хозяйственному оздоровлению.

Однако, было бы крупнейшей политической ошибкой предполагать, что наше теперешнее положение настолько удовлетворительно, что можно перейти к спокойному темпу мирной работы. До этого спокойствия еще далеко, слишком далеко. Военного напряжения, военной четкости наших методов работы, мы ни в коем случае не должны ослаблять, а как раз наоборот: следует неизменно помнить, что предстоит еще очень и очень тяжелая борьба, и очень и очень сложные задачи надобно нам еще решить.

На 9-м Съезде Советов часто звучал и напоминающий и предостерегающий голос, обращенный к нашим врагам. Этот голос подчеркивал, что Республика всегда готова, что ни на одном участке ее фронта, будь то хозяйственный, или военный, который может появиться, ее враглов заставить нельзя. Это не брацание оружием, как истолкуют наши враги, это лишь напоминание, весьма своевременное напоминание с одной стороны тем, кто против нас, с другой и нам самим.

Нужно охватить единым взглядом всю ту сложную обстановку, которая образует содержание текущего момента, чтобы раз навсегда предостеречь самих себя от излишнего оптимизма, от вредной самоуверенности. Опасности есть, опасностей много, отразить их нужно быть готовыми каждую минуту.

Наше международное положение. Оно несомненно сейчас прочнее, чем когда-либо, но можем ли мы сказать, что оно неизбежно прочно? Разумеется нет. Вспомним хотя бы, что одновременно с разговорами о признании Советской власти, международная бур-

жжуазия нет-нет, да предпринимает новую попытку снова ударить по Советской Республике. Примеры японского империализма, организующего белогвардейское наступление в Приамурье, финляндская буржуазия, организующая нажим через Карелию,—все это достаточно показательны.

Наша промышленность в связи с новой экономической политикой. Она несомненно на пути к возрождению. Но опять таки, есть ли у нас достаточные основания утверждать, что перебои в продовольствии, в получении нужного сырья, не сорвут это начавшееся возрождение. А с другой стороны, сколько тревог и опасений внушает эта новая экономическая политика, выходящая не только нам, но и нашим врагам, нарождающемуся у нас капитализму.

Наше сельское хозяйство. Здесь требуется огромное напряжение для того, чтобы поднять, выпрямить, улучшить изуродованное веками рабства сельское хозяйство.

А самое Поволжье? Разве можно, хотя бы на секунду, забыть, что количество голодных смертей там сейчас определяется тысячами и даже десятками тысяч, что ядовитая трава «перекати-поле» там сейчас расценивается, как дорогая пища, что там нельзя оставлять без воинской охраны трупы, так как они поедаются смертельно измученным населением. Ведь то, что сделано до сих пор для нее, для нашей житницы, мало. Ведь количество голодных смертей не убывает, а возрастает.

Так можем ли мы, хотя бы на минуту, ослабить темп наших работ, можем ли хоть на минуту успокоиться? Конечно, нет места в наших рядах ни панике, ни растерянности, ни обывательскому хныканью: «все пропало».

Ничего не пропало. Наоборот: как ни тяжело наше положение, оно не безысходно. Годы революции приучили нас каждый день воплощать в жизнь лозунг древних: не спрашивать, сколько опасностей, а интересоваться лишь тем, где они? Мы вынесем на своих

плечах всю тяжесть настоящего великого брения. Народ творец, освобожденный рабочий и крестьянин, «вынесет все, и широкую, ясную-грудью продолжит дорогу себе». Для этого нужно лишь одно:

Никогда не уменьшать нашего боевого напряжения, никогда не забывать, что это напряжение ведет нас к полной победе, что эта победа даст нам освобождение от всех уз.

В. Валь.

Белый саван.

Зима, снег. Обыкновенному уму и сердцу это мало говорит, разве только кое-кого ухудшатся условия борьбы за существование.

В голодающих губерниях снежный покров белым саваном покрывает не только людей, но и надежды.

Зима сразу удаетяет страдания голодающих. Уже запестрели сообщения о невыносимо тяжелом положении беженцев: жариться под знойными солнечными лучами, мокнуть под дождем, это—беда, но терпимая. Мерзнуть же в рубищах на морозе, это—непереносимое несчастье, которое кончается неизменно одним—смертью от замерзания; и лишь счастливицы отделиваются тяжелой простудной болезнью. Мудрено ли, что наши города, включая Москву, забиты больными, а железнодорожные станции—трупями беженцев и переселенцев; мудрено ли, что эпидемия тифа широкой лавиной покатилась по стране, затопляя, прежде всего, голодные места. Снег покрывает последние корма скоту и последние суррогаты пищи человеку, коренья и травы, которые были хороши хотя бы уjem, что содержали противочумные вещества, т.е. отсрочивали наступление страшной голодной болезни.

Наступила самая тяжелая пора. Сейчас тиф; в ближайшем будущем нужно ожидать чуму и другие голодные болезни. Смерть уже косит обильную жатву, в скором времени будет косить еще большую.

Перед лицом этой опасности признаемся прямо, что мы далеко не делаем того, что должны и что можем делать.

Каждое чабодение, каждый доклад из голодных мест свидетельствует, что мы не умеем даже использовать всех возможностей. Ненадежность, неорганизованность работы бьет в лицо. Лениво-мирный темп работы возмущает до глубины души. Скажу прямо: некоторые товарищи уподобляются старомосковскому купцу, который пудовой свечой желал испкупить все свои грехи; так и мы часто хорошей резолюцией, случайным пожертвованием думаем, что «исполнили долг, завещанный от бога».

Зима долгая встряхнуть наконец, это мирно благодушное настроение. Если каждый гражданин не может подняться до сознания, что белый саван покрывает теперь ежедневно десятки тысяч мертвых тел и детских трупиков, надо заставить, принудить каждого выполнить полностью свои обязанности. Комиссиям помощи голодающим пора прекратить мирный темп работы; я думаю, целесообразно было бы привлечь к голодной работе наших бывших военных товарищей; они знают, как нужно работать по-боевому и умеют так работать. Пора выполнить постановление сессии ВЦИК, сделанное еще 2 месяца тому назад и подтвержденное последним голодным совещанием: организовать помощь до максимума; всех взять на учет; не давать покоя никому, пока он не выполнит целиком свои обязанности перед голодающими.

Ни одного часа больше терять нельзя. Голод и холод кричат об этом в один общий страшный голос.

Абхазия голодающим.

Новая партия детей.

(Телеграмма С. Кухалейшвили).

Наркомпрос Грузии, выражая благодарность за радужный прием детей Поволжья, просит срочно приступить к дополнительному оборудованию приема новой партии пятидесяти детей, которые будут присланы в конце января комиссией Поволжья при Наркомпросе Грузии.

Наркомпрос КАНДЕЛАКИ.

Предномполгол Поволжья ГОТУА.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

— В Москву прибыла миссия амстердамских профсоюзов, она привезла с собой 75 тысяч пудов продовольствия.

— Итальянская социалистическая партия отказалась сотрудничать с правительством.

— От имени Верховного Совета получено официальное приглашение на конференцию в Геную, с просьбой сообщить имена делегатов.

— 27 января открывается чрезвычайная сессия ВЦИК, которая выберет делегатов на конференцию.

— Наркоминдел РСФСР послал телеграмму правительствам Англии, Италии и Германии с предложением пригласить Турцию на конференцию.

— В Москве торжественно открылся Съезд трудящихся Дальнего Востока.

Отчет Ц. К. Помгола Абхазии.

(К балансу).

Ц. К. Абхазии начал свою работу 7-го августа 1921 года.

Немедленно же было приступлено к организации Комиссии Помгола в уездах и далее в волостях и селениях. В настоящее время в каждом уголке Абхазии имеются Комиссии Помгола может быть медленно, но верно делающие свое дело. Медленно потому, что поздний урожай этого года еще не позволяет производить сбор пожертвований кукурузы, и таковой отсрочено до высушки кукурузы, при чем предполагается значительная цифра поступлений.

В распоряжении Комитета имеется на большую сумму—38,144,000,000 р. государственных пожертвований.

По этому поводу в печати были нападки на Комитет из-за задержки пересылки их в центр.

Считаю долгом указать, что пересылка или реализация 36 тысяч пудов табаку и др. не могла быть произведена Комитетом без указаний центра. Только на днях удалось высунуть этот вопрос и получить из Москвы соответствующие распоряжения.

Находившиеся же в распоряжении Комитета медикаменты на сумму 553,000,000 руб. еще 19 октября отпущены в гор. Тифлис и оттуда пересланы в голодающие губернии.

Поступающие продукты передаются на хранение в Продотдел. Пересылать их, пока не наберется большая партии, нет смысла, т.к. перевозка с проводниками обойдется слишком дорого. Кроме того эти продукты служат запасным фондом для довольствия детей, размещенных в Новом Афоне, т.к. на регулярность получения продуктов из Продотдела не всегда можно рассчитывать.

За отчетный период собрано сто сорок один миллион денежных знаками.

Сумма эта составила из 33,204,247 руб. отчислений союзом, так что это не осталось на бумаге, а действительно пожертвовано союзами и получено.

Кроме того 48,200,056 руб. дали «дни помощи», 15,648,494 руб. уезды, отчисления от зрелищ 7,143,916 руб. при чем этот доход к настоящему времени доведен до 10,000,000 руб. в месяц.

Из общей суммы 30,000,000 руб. были отправлены Центральному Комитету Помгола С. С. Р. Грузии в Тифлис для пересылки в центр, 55000000 руб. израсходовано на заготовку продуктов в Абхазии, а именно—100 п. мясных консервов, 50 п. сушеных фруктов, 50 п. пазидлы и 50 п. сухих пряников.

Остальные деньги, точно также как и продукты, в виду неимения пока специального фонда на содержание детей, находятся на текущем счету в Наркомфине и дают возможность не только содержать уже прибывших сто детей и персонал, но и принять еще новую партию в сто пятьдесят детей, на днях прибывающих.

Дети прибывающих на пароходе «Дмитрий» из гор. Белебея Уфимской губ. При детях 14 человек обслуживающего их персонала. Для них были оборудованы помещения Ново-Афонского монастыря. Был произведен ремонт, приготовлены кровати, необходимая мебель и оборудованы кухня, баня и прачешная. Дети получают хороший стол, хотя, после долгого голодовки, понемногу и постепенно поправляются.

Комитетом обращено внимание и на педагогическую сторону дела, для чего устраиваются салонная, столарная и швейная мастерские и приглашены инструкторы для обучения детей ремеслам.

Кроме того дети будут привлечены к участию в сельско-хозяйственных работах по совхозу.

В швейной мастерской работают уже в настоящее время; изготавливаются белье и платье как для уже прибывших детей, так и для новых, так как Комитет просил Ц. К. Грузии прислать еще сто пятьдесят детей, которые на днях и прибывают.

Для них оборудовывается новое помещение, заготавливается белье, одежда и продовольствие.

Для больных оборудованы лазарет и аптека с большим запасом медикаментов. Рабочие и служащие Ново-Афонского Совхоза постановили отказаться от своего молочного пайка в пользу детей, что дает ежедневно для детей 56 бутылок молока.

Заканчивая настоящий отчет, необходимо коснуться и деятельности уездных комиссий. Их пять: Гагринская, Гудаутская, Гумистинская, Кодорская и Самурзаканская.

На днях было произведено обследование, ревизия Гагринской, Гудаутской и Кодорской комиссий.

Деятельность Гагринской комиссии протекала слабо из-за отсутствия свободных работников, так как все члены комиссии были перегружены работой. За время деятельности собрано 2044167 руб. деньгами, 36 пудов пшеницы, 72 пуда кукурузы и 50 пудов картофеля.

Комиссия эта в настоящее время реорганизована, и в ее состав влиты более свободные товарищи.

Деятельность Гудаутской комиссии протекала энергично. За отчетный период собрано: 13,650,221 руб. деньгами, 22 ведра вина, 60 пуд. 19 фунт. кукурузы, 4 пуда 25 фунтов овса, серебряные и золотые вещи, ситец и один ковер длиною более пяти аршин.

Кроме того в селениях Каваклук, Анухве—армянское и Лида-заве собрано сельскими комиссиями натурой до 300 пудов разных продуктов, за отсутствием мешков пока еще не привезенных в уездный склад. В настоящее время мешки уже посланы в Гудауты Центр. Комиссией.

Кодорская уездная комиссия Помгола также обновлена составом: влиты свободные от других работ товарищи. Собрано деньгами 4,153,984 руб., кроме того небольшое количество мануфактуры, обуви, ниток и пр., кукурузы собрано 150 пудов.

Гумистинская уездная комиссия работает энергично и успешно. Хорошо организована сеть волостных и сельских комиссий. Подробного отчета еще не получено. Деньгами в Ц. К. поступило 3,182,934 руб., натурой 171 пуд картофеля, 46 пудов и 25 фунтов кукурузы, 12 пуд. 20 фунтов пшеницы, 1 пуд. 10 фунтов сыру и мелкого ореха 2 пуда 8 фунт. (продукты переданы непосредственно в Продотдел.)

Для обследования Самурзаканской комиссии послан уполномоченный, еще не возвратившийся. Деньгами поступило 238 тысяч рублей; по реализации урожая ожидается большой сбор пожертвований кукурузы.

Вообще по всем уездам сбор пожертвований натурой затрудняется из-за позднего урожая этого года, так как кукуруза еще не зрелая и надо ждать ее сушки. Волкомиссии ведут работу по составлению списков желающих жертвовать за реализации урожая. Все уездкомиссии принимают меры по агитации в пользу голодающих Поволжья.

Председатель Ц. К. Абхазии

Помгола С. Кухалейшвили.

Секретарь Степович.

Борьба с голодом.

Всем комиссиям помощи голодающим.

МОСКВА. Согласно имеющимся в Цкомпол сведениям, голод в Поволжье принимает огромные размеры. Между тем помощь голодающим в еще недостаточна. В последнее время пожертвования для голодающих даже стали сокращаться. Цкомпол ВЦИК сигнализирует эту опасность трудящимся и предлагает усилить работу по сбору пожертвований в пользу голодающих и по организации постоянной помощи. Срочно сообщите по телеграфу количество поступивших с начала кампании и отправленных денежных пожертвований, а также продуктовых и хлебных пожертвований в пудах, с указанием, куда отправлено. Нужна цифра остатка на 15 января. Указанные сведения сообщаются телеграфно каждые 10 дней подробные отчеты еженесячно.

Член президиума Цкомпол ВЦИК Винокуров.

Вот как надо помогать голодающим.

Тихвинские профсоюзы берут на свое постоянное содержание 600 чел голодающих, на средства, составленные из еженесячных пайковых отчислений.

Отлики за границей.

ЛОНДОН. Американский союз "Друзей Советской России" собрал 225000 долларов. На состоявшемся в Чикаго митинге, на котором показывалась кинематографическая лента, снятая на втором конгрессе Коммунистического Интернационала, собрано 3000 долларов. К концу сеанса вошла полиция и арестовала председателя собрания. Произведенный в Нью Йорке по домам сбор дал 3000 долларов.

ЛОНДОН. Лорд Эммонт в речи, произнесенной им на собрании в пользу оказания помощи голодающим, заявил,

что большевистский режим не является причиной голода в России, и что ответственность за это бедствие нельзя возлагать на экономические опыты большевиков. Если бы удалось дать русским продовольствие и семена, они бы охотно обменяли впоследствии зерно на машины и другие изделия. Поэтому независимо от гуманитарно-политических соображений помощь России лежит в интересах Англии.

ЧИТА. В Пекине китайский комитет помощи голодающим Советской России организует ряд театральные предприятия и широко содействует делу помощи голодающим.

Рабочий комитет в Польше.

В августе месяце в Польше организован "Рабочий комитет помощи России" из представителей красных профсоюзов, беспартийных деятелей рабочего движения и лиц, популярных в рабочей среде.

Когда, в целях организации комитетов на местах, рабочий комитет обратился к центральной комиссии профсоюзов, находящейся в руках ППС, последняя отказалась от совместной работы и запретила профсоюзам принимать участие в деятельности рабочего комитета. Еврейские же профсоюзы присоединились к нему.

С первых же дней деятельности "рабочего комитета", его всячески стесняли и не давали возможности развернуть настоящим образом свою работу. На просьбу о регистрации, министерство внутренних дел не дало никакого ответа. Доклад о голоде в России, дважды устраниваемый в Варшаве, был оба раза запрещен. И, наконец, в результате, министерство внутренних дел в регистрации рабочего комитета Польши отказало и деятельность его признало неlegalной, конфисковало "Бюллетень" раб. ком., а редакторов и распространяющих "Бюллетень" предало суду.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Американская пресса о России.

ЛОНДОН. Американская пресса отмечает серьезный поворот российской экономической политики, причем попутно касается вопроса об уплате довоенных долгов. Газеты пишут: "Сведения, приходящие из России, подтверждают, что Советское правительство решило резко переменить свою политику. Россия ищет международного кредита и в частности надеется на помощь Америки. Это обстоятельство естественно интересует финансовые круги Америки. Независимо от политических событий Америка с экономической точки зрения заинтересована в обсуждении установления связи с

Россией, ибо можно было бы перебросить в Россию тот избыток товаров, который не дает возможности американской промышленности развивать свое производство. Если Россия действительно нуждается в американских кредитах и в американской материальной помощи для того, чтобы приступить к внутреннему строительству, то пусть правительство России заявит об этом со всей открытостью и искренностью. Америка в этой помощи не откажет, хотя бы потому, что она сама в этом заинтересована. Но пусть при этом будут отброшены тенденциозные идеи, которые созданы скорее для того, чтобы льстить партийному самолюбию, чем содействовать возрождению страны".

По Советской России

Силы Донбасса.

В комиссии районирования России профессор Разин сделал доклад о Донбассе. Валовая добыча угля на 1922 г. предполагается в 500 миллионов пудов, при чем 120 миллионов пудов из этого количества идет на потребление самих шахт. Для выполнения этой программы нужно 100 тысяч рабочих. Остро стоит вопрос с их размещением. Если не хватит жилищ для рабочих, придется понизить выработку. Ближайшие годы рисуются докладчику так: в 1923 г. добыча составит 600 миллионов пудов, в 1924 г.—800 мил. пудов, в 1925 г.—1 миллиард пудов, в 1930 г.—2 с половиной—3 миллиарда пудов.

Снова в строй.

После 7-месячного перерыва, возобновил работу на началах хозяйствен-

ного расчета Крупницкий стекольный завод в Новгороде. Норма выделки определена в 200—300 ящиков оконного стекла в месяц—1/3 выработки мирного времени.

Донские текстильные предприятия.

За три четверти года всеми заводами и фабриками текстильной промышленности выработано 12.700 п. мытой испанской шерсти, 90 проц. программы, 6.091 п. русской шерсти, —62 проц., 701 п. шерстяной пряжи —54 проц., 32.539 арш. сукна и ткани—41 проц., 581 п. ваты—11 проц., 228 п. пеньки—38 проц.

Путилы в ход.

В Маринской области пущен в ход Кужерский стекольный завод, стоявший целое лето за отсутствием топлива. Завод выделывает химическую и домашнего обихода посуду.

Съезд редакторов парт.-советских газет.

Задачи Закавказской партийно-советской прессы.

1. Партийно-советская пресса является могучим орудием пропаганды агитации и организации, незаменимым средством воздействия на самые широкие массы. Это орудие должно быть полностью использовано партией. Поэтому на хорошую организацию периодической прессы должно быть обращено самое серьезное внимание партийными организациями.

2. Особенно в Закавказьи, где еще слабы партийные и советские организации, где еще ограничен размах работы и влияния на массы, где особенно энергично нужно внедрять идеи коммунизма в сознание трудящихся масс—здесь партийные организации обязаны поставить на должную высоту партийно-советскую прессу, используя во всю это мощное орудие агитации, пропаганды и организации.

3. Между тем нужно признать, что в Закавказьи периодическая печать поставлена слабо и не отвечает тем заданиям, которые повелительно поставлены перед ней жизнью.

Причина слабости партийно-советской прессы и ее плохая постановка объясняются общей слабостью партийного и советского аппарата вообще в Закавказьи; слабым вниманием к ней со стороны руководящих партийных

органов, что порождает оторванность прессы от них, недостаток опытных квалифицированных литературных работников из партийной среды и неумелым использованием наличных сил, тяжелыми политическими и материальными условиями, в которые поставлены работники и, наконец, явной постановкой информационного, редакционного и технического аппарата, который мог бы удовлетворительно обслуживать нужды всей Закавказской прессы.

4. Уничтожив или ослабив отрицательные действия перечисленных явлений, можно будет дело организации и постановки партийно-советской прессы Закавказья поставить на крепкую ногу. Но это возможно только в том случае, если партийные организации всерьез и надолго примутся за это дело.

5. Задачи, стоящие перед периодической печатью Закавказья, громадны. Прежде всего: 1) вопросы партийно-советского строительства, 2) вопросы международной политики, 3) борьба за высвобождение трудящихся из под влияния националистических настроений, которые в течение трех лет упорно и настойчиво прививали меньшевики, мусаватисты и дашнаки трудящимся массам, пропаганда братской солидарности между народами Закавказья и проповедь национального ми-

ра, 4) агитация и пропаганда тесного политического, военного и экономического союза и организация единого фронта борьбы с хозяйственной разрухой. В связи с переходом к курсу новой экономической политики необходима живая связь газет с профсоюзами и хозяйственными органами. Как-то дневное освещение и правильная ориентация в вопросах хозяйственного строительства.

В условиях Закавказских—по преимуществу крестьянских—Советских республик обратить особое внимание: 1) на пропаганду в области поднятия производительных сил сельского хо-

зяйства, 2) втягивания местного туземного населения в хозяйственную деятельность, создания в их среде новых хозяйственных навыков, агрономической и проч. технической помощи, улучшения скотоводства и 3) на орошение.

В целях поднятия крупной промышленности: 1) постоянное освещение вопросов о нефтяной, угольной и марганцевой промышленности, 2) об электрификации Кавказского края, 4) о внешней торговле и проч.

(Окончание завтра).

1-я Конференция Медсантруд в Абхазии.

По докладу тов. Михайлова о 3-м Всероссийском Съезде Всемигосантруд Конференция постановила: "Принять к сведению и неуклонному проведению в жизнь все принципы и постановления, принятые 3-м Съездом.

По докладу тов. Пенякова о федерации Закавказских Республик 1-я Конференция Медсантруд Абхазии приветствует такое объединение в целях наискорейшего восстановления и укрепления экономической и политической мощи Закавказских Республик и призывает всех членом союза развить агитацию и популяризовать среди трудящихся масс идею объединения Советских республик.

По докладу тов. Рымашевского об объединении закавказского профдвижения Конференция поддерживает реше-

ния 2-го съезда профсоюзов Абхазии и верит, что это объединение, претворенное в жизнь, явится тем крепким фундаментом, на котором будет воздвигнуто здание единого союза трудящихся всего мира".

В правление Медсантруд избраны следующие товарищи: Азарпетян, Грищенко, Либман, Чулок, Мезнаршвили, Джанджава и Харченко; кандидатами: г.г. Лабеев и Лясникова.

В ревизионную комиссию избраны т.т. Маргулис, Ледин, Хартшвили и кандидатом т. Мамонтов.

По докладу т. Сильченко о помощи голодающим Поволжья постановлено: отчислять в течение 6 месяцев по 10% с оклада жалования, получаемого членами Медсантруд, а также отчислить 3-хдневный паек.

(Окончание завтра).

ДЕКРЕТ

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии о сметных правилах.

Впредь до окончательной выработки Положения о Бюджетном праве в порядке конституции Социалистической Советской Республики Абхазии, Революционный Комитет постановляет:

1. Доходы и расходы Соц. Сов. Респ. Абхазии, как общегосударственные, так и местные, объединить в общегосударственный бюджет.
2. Утвердить приложенные при этом правила о составлении, рассмотрении, утверждении и исполнении финансовых смет и государственной росписи доходов и расходов Соц. Сов. Респ. Абхазии.
3. Правила эти ввести в действие немедленно по их опубликовании с тем, чтобы все ведомства, как в центре, так и на местах, руководствовались ими при составлении своих смет на будущие бюджетные периоды, начиная с 1 января 1922 года, с исчислением цен на стоимость в золотой валюте довоенного времени.

ПРИМЕЧАНИЕ. форма, по которой должны составляться сметы ведомств, выработывается Народным Комиссаром Финансов по соглашению с Народным Комиссаром Рабоче-Крестьянской Инспекции.

4. Поручить Народному Комиссару Финансов, по соглашению с Центральными Советскими органами, ведущими производством и распределением продуктов, материалов, предметов и пр., и с Рабоче-Крестьянской Инспекцией, выработать не позже 1 января 1922 г. Положение: а) о финансировании государственных предприятий и коопераций и б) о расчетных операциях между советскими учреждениями, предприятиями и организациями, как в центре, так и на местах, в соответствии с общими экономическими планами Рабоче-Крестьянского Правительства.
5. Обязать все ведомства перечислить не позже 1 января 1922 года в доход казны всю состоящую в их распоряжении действительную денежную наличность специальных средств, фондов, капиталов, а все расходы, относящиеся на специальные сред-

ства, фонды и капиталы, которые будут обращены в казну, исчислить по сметам общегосударственных расходов 1921 года.

6. Обязать те же ведомства перечислить не позже 1 января 1922 года в доход казны все депозитные суммы, какие окажутся на счетах, с тем, чтобы, если какие-либо обращенные в казну депозитные суммы потребуются к возврату по принадлежности, этот возврат был произведен, по согласию ведомства-распорядителя депозита, с соответствующими учреждениями Народных Комиссариатов Финансов, Рабоче-Крестьянской Инспекции, и Юстиции, из наличного фонда государственных доходов.

7. Обязать Комиссары и прочие Центральные Управления доставить в Народный Комиссариат Финансов не позже 15 февраля 1922 г., исполнителю сметы о всех открытых им кредитах и действительно произведенных из них расходах в 1922 году, с подразделением по видам, для рассмотрения в особом Присутствии под председательством представителя Наркомфина при участии Члена Экономического Совета, представителя Р. К. И. и заинтересованного ведомства, которому присвоено название Междоветственного Бюджетного Совета.

8. Поступившие в Комиссариат Финансов исполнительные сметы Комиссариатов и центральных управлений, по надлежащей проверке их в Междоветственном Бюджетном Совете, представить при общей сводной ведомости, вместе с заключением Рабоче-Крестьянской Инспекции, на утверждение Революционного Комитета Абхазии не позже 1 месяца со дня их получения, исчислив в золотой валюте довоенного времени.

9. Наблюдение за точным и неуклонным исполнением сего декрета поручается Народным Комиссарам Финансов и Рабоче-Крестьянской Инспекции, по принадлежности.

10. В развитие сего декрета поручить Наркомфину издавать, в случае возникновения вопросов, соответствующие разъяснения и дополнения к правилам.

Зампредревкома Н. Ланоба.
Наркомфин Алания.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Революционного Комитета Абхазии (по Наркомату Труда) от 24 января 1922 г.

Несмотря на неоднократные постановления Наркомата Труда, некоторые Совучреждения и частные торговые-промышленные предприятия до сего времени продолжают производить прием и увольнение рабочих и служащих помимо Отдела Учрасбил Наркомата Труда.

§ 2.

Предлагается всем Совучреждениям и частным торговым — промышленным предприятиям к 3 февраля с. г. представить в Отдел Учрасбил Наркомата Труда (Дворец Труда, комната № 28) списки служащих и рабочих, которые не зарегистрированы в Отделе Учрасбил Наркомата Труда, с указанием: фамилии, имени, отчества, возраста, занимаемой должности, с какого времени работает в данном учреждении или предприятии, основной профессии или специальности, член какого профсоюза и № членской книжки.

§ 3.

С 4 февраля сего года Наркоматом Труда будет производиться контролируемое личное составом сотрудников Совучреждений и частных торговых-промышленных предприятий и, в случае обнаружения в них приема и увольнения рабочих помимо Учрасбил Наркомата Труда, лица, возглавляющие учреждения и предприятия, будут в административном порядке подвергнуты тюремному заключению до 3-х месяцев или денежному штрафу до ПЯТИДЕСЯТИ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

Зампредревкома С.С.Р. Абхазии
Н. ЛАНОБА.
Наркомтруда Н. КРЕМЛЯНСКИЙ.

Выписка из постановления Ревкома ССР Абхазии от 26 декабря 1921 г. № 42.

Срок по § 10 Положения о Чрезвычайной Комиссии по проведению единовременного налога продлен до 31 января 1922 года.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

- 1) В исполнение приказа по Н. К. Вн. Дел' от 11 января 1922 г. за № 4. Коммунальный Отдел объявляет регистрацию всех владельцев кофеен и чайных, имеющих домино, нарды и бильярд для пользования публики, владельцев легковых и грузовых выездов (как одиночных, так и пароконных), владельцев арб, дилижансов и др. перевозочных средств, владельцев средств передвижения—велосипедов, мотоциклов, автомобилей и лиц, занимающихся чисткой обуви.
- 2) Регистрация закончится 1 февраля; лица не зарегистрировавшиеся будут подвергнуты наказанию.
- 3) Все лица, подлежащие регистрации, обязаны возвратить номера, выданные им бывшим городским самоуправлением.

Центральная Чрезвычайная Комиссия по проведению единовременного налога

предлагает всем плательщикам налога в г. Сухуме (торговцам, ремесленникам и пр.), не получившим до сего времени извещений, явиться не позже 31 го Января 1922 г. в Наркомфин за получением таковых, в противном случае: 1) никакие возражения о неправильном обложении не будут приниматься; 2) взыскание налога будет произведено принудительным порядком при содействии Абхека.

Центральная Чрезвычайная Комиссия по проведению единовременного налога.

Главное Управление Путей Сообщения и Государственных Сооружений вызывает желающих принять участие в торгах на сдачу укладки, подвешки балластировки и рихтовки желез. дор. пути строящейся первой Абхасской жел. дороги на субботу 28-го сего января в 10 часов утра.

Условия узнать в строительном Отделе ГУПС и ГОССОФ (Совнархоз).

БАЛАНС

на 1-ое января 1922 года

Центральной Комиссии Абхазии помощи голодающим Поволжья.

Актив.	Пассив.
1. Наличными деньгами 1.569.540 Р.	Пожертвования от членом союзов и организаций 33.204.247 Р.
2. На текущем счету в Наркомфине 34.747.683 .	Отчисление Агитпункта 507.500 .
3. Валюты 11 бум. турец. лир—800.000 880.000 .	разных учреждений 7.148.916 .
4. Движимого имущества 200.000 .	Получено от Узедкомит 15.648.494 .
5. Разных вещей и продуктов 3.693.000 .	Доход от "Дней помощи" 48.200.056 .
6. Отослан. медикамент. Ц. К. Помгола С. С. Р. Грузии 553.000.000 .	Долг разным лицам 5.000 .
7. 36.000 пуд. листового табаку из складов 37.000.000.000 .	Пожертвовано от разных лиц и учреждений 6.206.190.769—89 .
8. Отослан. Центральн. Комитету Помгола С. С. Р. Грузий разных золотых и ценных вещей 286.594—89 .	Государствен. пожертв. 32.530.338.335 Р.
9. Земледельческих орудий на складе 1.144.000.000 .	
10. Ц. К. Помгола С. С. Р. Грузий отосл. наличн. 30.000.000 .	
11. Подотчетн. лиц: Абсоюзу аванс на заказан. продукты Р. 55.000.000	
На оборудование в Новом Афоне детского общежития 10.000.000	
Разным лицам 7.091.000	
	72.091.000 .
Разные расходы 765.500 .	
БАЛАНС 38.841.233.317—89	

Пред. Ц. К. Абхазии Помгола С. КУХАЛЕЙШВИЛИ. Бухгалтер А. Миодович.